

Vadkertiújság

XXXVI. évfolyam 1. szám | 2024. február | 250 Ft



Helló, farsang!

MÁR KÉSZÜLNEK A JELMEZEK AZ ARANY OVIBAN

A képen Müller Mirkó (Zorró), Ocskai Marcell (Pókember),
Körmendi Lili (pillangó), Müller Medox (nyuszi)

Mentorház nyílt az Átriumban

A koraszülötteket és a családot ingyenesen segítik a szakemberek

Koraszülötteket segítő mentorház nyílt az Átrium Üzletházban néhány nappal ezelőtt. **Bódogh-Eiler Brigitta** gyógypedagógus szorgalmazta a mentorház kialakítását. Brigi maga is koraszülöttként látta meg a napvilágot, segítő szakemberként pedig missziót vállalt a korababák támogatására. Évekig volt az alapítvány elhivatott önkéntese, ma már elismert munkatársa. Így aztán nem kellett sokat győzködni az alapítvány vezetőségét, hogy Soltvadkerten is megnyissa kapuit a mentorház.



Magyarországon a koraszülöttek száma kb. 8500 évente és közel 7000 gyermek kezd meg az életét az ország szerte működő újszülött intenzív osztályokon. A korababák életében meghatározó szerepe van a korai támogatásnak, hiszen a szülők számára a nem várt helyzet önmagában olyan trauma, mellyel maguknak is meg kell küzdeni. Erről több soltvadkerti, környékbeli család is beszámolhat, hiszen a koraszülöttek világnapján is találkozhatunk velük a szolidaritási összejövetelen.

A szegedi székhelyű Korábban Érkezem Alapítvány (Bács-Kiskun, Békés és Csongrád vármegye) a koraszülöttként született gyermekek családjainak komplex támogató szolgáltatását 2018 év elején indította el. Szeged, Gyula, Kecskemét városokban mentorházak jöttek létre, azzal a céllal, hogy teljeskörű támogató szolgáltatást valósítsanak meg. A programnak köszönhetően a mentorházakban a koraszülöttek és hozzátartozóik komplex szakmai segítséget kapnak, direkt szolgáltatásokat vehetnek igénybe ingyenesen. A szolgáltatások egyrészt a koraszülöttként világra jött gyermekek mozgás- és értelmi, érzelmi- és beszédfejlődé-



sét támogatják, másrészt a családtámogató szolgáltatások a szülők számára is komoly mentális segítséget nyújtanak. Az ünnepélyes megnyitón megismerhették a szakmai gárdát is. Brigi mellett **Ódorné Kocsis Karola** gyógytornász, **Antóniné Vargyas Andrea** konduktív tanácsadó vállalta a segítségnyújtást, **Nyúl Anna** pedig az iskolai előkészíté-



foglalkozásokat vezet. Biztatják az érintett családokat, hogy bátran jelentkezzenek a kormentor kuckóban konzultációra, hiszen gyakran előfordul az is, hogy a családok nem ismerik fel a beavatkozás szükségességét. Előzetes bejelentkezés alapján akár egyéni, akár csoportos foglalkozások segíthet-

nek áthidalni a nehézségeket. Ugyanakkor sorstárs anyákból képzett mentorok segítenek az érintett anyáknak, hogy miként dolgozzák fel ezt a traumát. Soltvadkerten és vonzáskörzetében tizenhat mentor tevékenykedik, köztük Brigi édesanyja, **Eilerné Tündi** is. Szeptember végéig biztosan működik a vadkerti korakuckó, ahol ingyenes minden szolgáltatás. Az alapítvány mindig keresi a lehetőséget a folytatásra, hol uniós forrás, hol hazai finanszírozás keretében működtetik a mentorházakat. Természetesen bárki segíthet adománnyal, de szívesen fogadnak például koripokat is. A kis horgolt „játékok” jó szolgálatot tesznek a kezdeti időszakban. Csupa szív emberek végzik áldásos munkájukat Vadkerten a mentor kuckóban. Az alapítvány vezetője a megnyitón azt mondta, még soha nem látott ennyi nagylelkű, segítőkész embert egy helyen, mint itt, Soltvadkerten a mentorház kialakítása során. A város ismét gazdagodott egy különleges és egyedi szolgáltatással, és minden biznnyal óriási segítséget jelentenek a koraszülött babáknak és családjuknak. **-séva-**

A szakemberek elérhetősége:

Bódogh-Eiler Brigitta
06 20 276 2740
Ódorné Kocsis Karola
06 30 636 1748
Antóniné Vargyas Andrea
06 20 246 4488
Nyúl Anna
06 20 806 4496

Pumpapályára gyűjtöttek Pályázati döntésre vár

A Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola és AMI szülői közössége mintegy hárommillió forintot gyűjtött össze egy a gyerekek által már régen áhított pumpapályára. Ők kezdeményezték a pálya kialakítását, melyhez az önrőt jelenti a jótékonyági bál, egyéb támogatói felajánlások bevétele. Amint azt **Temerini Ferenc** polgármester elmondta, a mintegy 800 m²-es területre tervezett pálya megvalósítása azon múlik, hogy nyertes lesz-e az önkormányzat által benyújtott pályázat. A tervek mindenesetre készen

várják a reményeink szerint pozitív döntést. Ebben az esetben további eszközök, okospad, szervizállomás beszerzésén is érdemes gondolkodni, melyek által még felszereltebb lesz a pálya. Hogy mi is az a pumpapálya? Élmenygazdag és biztonságos játszótér kicsiknek és nagyoknak egyaránt. Ezen a hepehupás, kanyargós, de szakemberek által biztonságosan kialakított pályán fejleszhető a kerékpáros tudás, és nagy élményt is jelent minden korosztálynak.

(Képünkön a kómlói pálya) -s-



Kóborgók Büntetnek

Ákár több százezer forintos bírságra is számíthat az a kutyatulajdonos, aki nem ügyel kedvence biztonságos tartására. Elszaporodtak a kóbor kutyák városunkban, ezért szigorúbb intézkedéseket kell foganatosítani. Amint azt **dr. Viszkók Zoltán** jegyző leszögezte, nem a büntetés az elsődleges cél, de a többszörösen „visszaeső” tulajdonossal szemben a törvényben meghatározott büntetést kell kiszabni. A kóbor kutyák bejelentését a Polgármesteri Hivatalban, a közterület felügyelőknél kell megtenni. A felelős kutyatartás egyik alapja a kerítésen belül tartása, illetve a chip elhelyezése, mely által beazonosítható, így hamar visszakerülhet a gazdához. Vannak ritka esetek, amikor véletlen szökik el a kutyus és keresik is, ebben az esetben a legjobb segítség a chip.



Testületi morzsák

- Gazdák számára fontos információ, hogy a gazdálkodási naplót szinte kivétel nélkül mindenkinek le adni online felületen február 15-ig. A rendszer bonyolultsága miatt, kérjük a falugazdászok segítségét!
- A Jéghárító rendszer országos lefedettségét Soltvadkertet a további eszközökkel segíti. Jelenleg két országos, három hegyközségi és egy önkormányzati működtetésű jéghárító rendszer működik a városban. Az önkormányzat 2 millió forinttal járul hozzá a költségekhez, amit erre az évre is megszavaztak a városatyák. Általában nem használják fel ezt az összeget, az időjárás függvénye, hogy mennyi ezüstjódid kerül bevetésre a termés megóvása érdekében.
- A Bethlen Gábor utca sebességkorlátozása megosztotta az érintett lakosságot, pontosabban szinte megfelezte az igének és nemek arányát. A képviselő-testület a nem szavazók táborát erősítette, amikor egyhangúlag úgy döntött, hogy nem lesz sebességkorlátozás a Bethlen Gábor utcában.

Megérkezett az új orvos városunkba

Dr. Havasi Annamária személyében március 1-től új háziorvos érkezik városunkba. A fiatal belgyógyász doktornővel történő szerződésről a januári testületi ülésen hatalmazta fel a képviselő-testület **Temerini Ferenc** polgármestert, aki örömmel üdvözölte a szakembert. Mint mondta, 48 hónapja várjuk ezt a pillanatot, azóta áll üresen a praxis. Remények szerint Havasi doktornő tartósan marad nálunk, amennyiben a letelepedési támogatást sikeresen megpályázza, abban az esetben hat évre biztosan elköteleződik. Bizunk a lakosság szeretetteljes fogadtatásában is, hogy ebben a döntésében megerősítik Havasi doktornőt, aki bemutatkozása alkalmával hangsúlyozta, hogy a betegek érdeke mindennél fontosabb számára, ugyanakkor türelmet és megértést kért, mivel háziorvosi gyakorlattal még nem rendelkezik. Dr. Havasi Annamária két fiúgyermek édesanyja, férje a kiskunhalasi kórház kardiológus orvosa. Ahogyan **Temerini Ferenc** is fogalmazott, nagy



kő esett le a városvezetés szívéből, mert régi megoldásra váró gondunk enyhül. A doktornő, illetve orvosaink munkáját segítik azok az új eszközök, műszerek, melyeket pályázati úton szerzett be az önkormányzat. A harmadik praxisra továbbra is várja a város a jelentkező orvost. Nagy köszönettel tartozunk **dr. Hirsch Márta**, **dr. Skribanek Zoltán** és **dr. Judák József** háziorvosoknak a helyettesítésért, az orvos nélkül maradt körzetek betegeinek ellátásáért! (É)

Ambrus Ferenc életműdíjat kapott



Az Ambrus Asztalitenisz Akadémia dupla elismerésben részesült. Első alkalommal rendezték meg az asztaliteniszézők évzáró gáláját, melynek az Ormai László csarnok adott otthont. A nyitóbeszédet **Kovacsics Imre**, a Magyar Országos Asztalitenisz Szövetség elnöke mondta, ezután következett a 2023-as év díjazottjainak köszöntése és a díjak átadása.

A soltvadkerti Ambrus Asztalitenisz Akadémiát az a megtiszteltetés érte, hogy az év utánpótlás-nevelő klubja díjat vehette át. **Ambrus Ferenc** évek, évtizedek óta a magyar asztalitenisz meghatározó alakja, tevékenysége kiterjed az utánpótláskorú játékosoktól a felnőttekig, a megyei szinttől a válogatottakig. Munkájának elismeréseként életműdíjjal tüntették ki.

Milyen lesz a 2024-es évünk?

Így az év elején gyakran halljuk és olvasunk ezt a kérdést. Minden időben foglalkoztatja az emberiséget a jövő alakulása és megismerése. Kétféleképpen alakulhatnak körülményeink, helyzetünk, életünk. Van, amiről mi tehetünk, hogy az elvárásunknak megfelelően vagy az elvárásunkhoz képest alakuljon világunk. Van, amit viszont nem tudunk befolyásolni, mert tőlünk függetlenül találjuk magunkat szemben vele.

Országunk helyzete, városunk, környezetünk, családi életünk és főleg személyes életünk nagyban függ attól, hogy mit teszünk érte, hogyan alakul körülöttünk az élet. Minden területen megfigyelhetjük, hogy az értékrendünktől függenek a döntéseink és tetteink egész sora.

Ha a világ eseményeit nézzük, láthatjuk, hogy az azt meghatározó és befolyásoló személyek a döntéseiket az értékrendjük alapján hozzák meg. Sokszor fondorlatlalt erőltetik mindenkire azt a gondolkodást és életvitelt, aminek hosszú és rövid távon is súlyos következményei vannak és lehetnek. A világ globális eseményeinek alakulása is egy-egy meghatározó személy vagy csoport nézetétől függ, és ez alapján dől el, milyen irányt vesz az emberiség jövője. Minden ország esetében fontos az értékrend meghatározása, mert ez alapján alakul a polgárok jelene és jövője. Szűkítve a kört: ott, ahol nekünk kell irányítanunk és jó irányba befolyásolnunk a ránk bízottakat, családunkat és a személyes életünket, ott is az értékrendünk határozza meg,

hogyan alakul az előttünk álló év. Tehát visszatérve a kérdésre, az évünk egy igen fontos része olyan lesz, amilyennek tudatosan alakítjuk. A döntési felelősségünk elengedhetetlen ebben a kérdésben! Országunk alkotmánya is tartalmazza Magyarország értékrendjét: Isten, haza, család. Amíg ez határozza meg népünk értékrendjét, reménykedhetünk, hogy jövőt építünk. Ha a bibliai értékrenddel szembenemennénk, amely több ezer éves kipróbált igazságot tartalmaz, szembeállunk kellene és kell is a következőkkel.

A Mindenható Isten világosan élénk tárta az áldást és annak következményeit, valamint ellenkezőjét és annak következményeit is.

Amíg személyes életünkben az alábbi zsolttársvers jelent útmutatást a 2024-es évben, biztosak lehetünk abban, hogy áldott és sikeres lesz az előttünk álló év a körülményekhez képest vagy azoktól függetlenül is!

„Vezess engem a te igazságodban és taníts engem, mert te vagy az én szabadító Istenem, mindennap várlak téged.” Zsoltárok 25,5

Kívánom mindenkinek, hogy ezen értékrend mentén alakuljon személyes értékrendünk, családi életünk és jó kapcsolataink!

Békében és örömben gazdag esztendődt kívánok minden kedves olvasónak!

Szeretettel: Pazdernyik Pál
pünkösdi lelkipásztor



Isten bolondja

Berecz András humorról és hitről



Az emberi kapcsolatok az utóbbi időkben kicsit meglazultak, a közösségek erősítésére, építésére nagy szükség van napjainkban. Ezt látva indította el a Soltvadkerti Református Egyházközség a nyitott templom elnevezésű programsorozatát, melynek keretében különböző alkalmak, neves művészek, szakemberek előadásai jelenthetnek segítséget, motivációt. Első előadóként január 17-én **Berecz András** Kossuth-díjas ének- és mesemondó örvendeztette meg a nagydíjait.

A református templomban egy vidám estre várták az érdeklődőket. A meghívott előadó Berecz András „Isten bolondja” című előadását nagy érdeklődés kísérte. A szervezők célja az volt, hogy egyházközségük tagjain kívül, más felekezetekhez tartozó híveket, de az utca emberét is megszólítsák. Úgy gondolták, hogy a programnak közösségépítő szerepe is lehet, valamint Berecz András személye olyan vonzerő, ami behívja az embereket a templom-

már sok településen szereztek emlékezetes találkozást a nagy mesélővel. A Shakespeare-művek színházképe, és az udvari bolond figurája a színházi munkából fakadóan foglalkoztatja. Ebből született az „Isten bolondja” című műsora. Úgy gondolta, hogy mivel Soltvadkerten egy templomban tart előadást, így az „Isten bolondja” című előadásához illene ez a helyszín. Megemlítette, érdekl, hogy mi az a tréfa, vidám hangnem, ami az evan-



ba. A terv kiválóan bizonyult, hiszen megtelt a református templom érdeklődő közönséggel, akiket **Sipos Ajtony Levente** lelkipásztor köszöntött. Az est előadójáról, Berecz Andrásról már szinte mindenki hallott, hiszen éveken ezelőtt egy ország tapadt a képernyőre, amikor egy tehetségkutató műsorban meghódította az országot. Kedves, megnyerő személyisége, izes beszéde, tanulságos történetei, azóta

géliumot szolgálja és a vívódásait tréfásan szeretné megosztani az érdeklődőkkel. A végső kérdés, amit szeretne megválaszolni, az lenne, hogy mi az a pont, ahol a hit megfér a humorral. Ha voltak is kétségek, kérdések, miként kerül egy mesemondó templomi környezetbe, az est végén mindenki nyugtázhatta, hogy Isten országa a szívünkben születik meg leginkább.

FT/sé

A hónap végére kész

Megújul a sportcsarnok



A terveknek megfelelően halad a sportcsarnok felújítása. Az első ütemben a tető felújítását végezték el, már csak a villámhárítók bővítése várat magára. A második ütem a padlózat cseréje. Jelenleg az önterülő beton száradására várnak, ezután a padlózatot teszik le. Február végére elkészülnek a munkálatokkal. **Temerini Ferenc** polgármester elmondta, hogy a csar-

nok teljes festésére is sor került. Tervek között szerepel egy 3. ütem is, melynek keretében a lelátó cseréjét tervezik, illetve térelválasztó, árnyékoló eszközök beszerzését.

A beruházás összköltsége 150 millió forint, melyből 100 millió forint TAO támogatásból és 50 millió forint önkormányzati önerőből valósulhat meg. **sé**

NYITOTT TEMPLOM-SOROZAT

KÁBÍTÓSZERRŐL ÉRTHETŐEN

ELŐADÓK:
a ráckeresztúri
Drogtérapiás Otthon
munkatársai

Függőségről
egymás közt

Wenhardt Gábor

Kocsis Attila

IDŐPONT:
2024.
február 9.
18.00 óra

HELYSZÍN:
soltvadkerti
református
templom

Ön ismeri a házi gondozó szolgálatot?

Hogy miként lesz egy intézmény a „Nyugalom szigete”, arról csak azok tudnak hitelesen nyilatkozni, akik megélik a mindennapokat el-látottként és gondozóként. Az időseinkről való gondoskodás nem csak feladat, de kötelesség is. Az Egyesített Szociális Intézmény munkája nyitott könyv mindenki előtt, hiszen az élet minden területén helytállnak, nagyon sok család érintett közvetve vagy közvetlenül a szolgáltatásaik által. Legyen szó gyermekvédelemről, hátrányos helyzetben élőkről, idősgondozásról, programokról, rendezvényekről, egészségügyi munkáról, tájékoztató előadásokról, és hosszan lehetne sorolni, mi mindenben van tennivalójuk.

A házi gondozókkal a napi körútjukból visszatérve beszélgettünk. Szinte hihetetlen tapasztalatuk, hogy még mindig nagyon sokan nem ismerik a szolgálat munkáját, pedig a családoknak nagy segítséget jelenthet az egyedülálló székelykorúak, az idős szülők gondozásában. Háziorsvosi javaslattal,



orvosi igazolással lehet igényelni a szolgáltatást, majd a szakemberek felméri, hogy kinek milyen igénye, szüksége van a segítségre. Fontos információ, hogy nem életkorfüggő az ellátás, hanem egészségi állapothoz kötött. Az előgondozást követően pedig jöhet a mindennapok találkozása. Abban is igen sok a félreértés, hogy mit is jelent a házi segítségnyújtás. Személyi gondozást, teljes körű ellátást, étkeztetést, fürdetést, gyógyszerelést, szükség szerint ágynemű cseréjét, bevásárlást, kapcsolattartást a háziorsvossal, mindez igény szerint, ha kell naponta, akár kétszer is, de vannak helyek, ahova ritkábban kell csak járni. Viszont semmiképpen sem feladat és nem lehet elvárás a takarítás, mosás, mosogatás, hiszen erre végképp nincs idő, mivel egy-egy gondozóra legalább tízen várnak naponta. A szolgálat hatásköre a belterületre terjed ki, a tanyavilágban a tanyagondnokok segítségével nélkülözhetetlen. Nehéz szolgálat ez, fizikailag és mentálisan egyaránt, de amint mondják, az idősek nagyon hálásak, már érzelmileg is komolyan kötődnek a házi gondozójukhoz. Attól függ, mennyi közös időt töltenek együtt ebben a támogatott kapcsolatban. Van, amikor csak egy-két év, de akad már tizenegy éve gondozott is. A lányok pedig minden idegszálukkal arra összpontosítanak, hogy jól érezze magát és elégedett legyen úgy az ellátott,

mint a család. Aprópó, család! Meghatározó (lenne) a szerepe a családotknak, a gyerekeknek, úgy az együttműködésben, mint idős hozzátartozóik mentális segítségével, környezetük gondozásában. Ezen a téren még vannak hiányszükségletek, de természetesen jó példák, jó gyakorlatok is. A fizikai ellátáson túl a legnagyobb szükség a társaságra van, hiszen az elmagányosodás a demencia melegágya. Ezért is próbálják lehetőség szerint bevonni a programokba azokat, akiknek az egészségi állapota ezt lehetővé teszi. És persze az is gyakran előfordul, hogy már túlhalad a házi gondozói kompetencián az idős gondozott egészségügyi állapota, ilyenkor a bentlakásos, szociális intézményi ellátás a következő lépés. Nehéz szolgálat ez. Nagy szerencse, hogy kiváló munkatársi légkörben, intézményvezetői támogatásban, bizalomban dolgozhatnak, így egymást segítve teszik túl magukat az esetleges nehézségeken. Nehéz szolgálat ez, mondom én, ók azt mondják, ez a pálya ezzel jár. Bizonyára így is van, hiszen nem adták fel. **Sörös Andrea** Tázláról jár át, és már 14 éve dolgozik a rendszerben. A bocsai **Gillichné Bácskai Gizella** 17 éve, **Rakonczainé Gellén Anita** 16 éve, **Országné Zsikla Ágnes** is Bócsáról jön, ő 11 éve, **Fábián Viktória** pedig Kecelről jár dolgozni és 3 éve végzi a házi gondozói szolgálatot Soltvadkerten. Áldásos munka, de nehéz szolgálat ez. További sok erőt hozzá! **-séva-**

Fákat ültettek, alakul a park



Még novemberben adtuk hírül **Fodor József** felhívását, írását, miszerint a katolikus templom és plébánia mögött egy nagy terület vár arra, hogy közösségi térré, elmélkedésre alkalmas adó parkká alakítsák. Ennek első lépését néhány héttel ezelőtt tették meg, amikor őshonos fákat ültettek a területre. Az időjárás ugyan nem kedvezett, de ez nem szegte kedvét és lelkesedését a közel ötvenfős brigádnak, akikhez **Font Sándor** országgyűlési képviselő is csatlakozott. Összesen 29 különleges és különböző facsemete várja a tavaszt, a rügyfakadást. Többféle kőris, gesztenye virul majd a parkban, melynek nevet is keresnek és várják az ötleteket.

A fákat adományokból vásárolták, hiszen 15 ezer forintos támogatással lehetett egy-egy fát örökbe fogadni. A közösségépítő napon a paprikás krumplifal **Májer Zsolt** és felesége, **Herczeg Viktória** készítettek a fásztó munka után, hiszen a faültetés mellett egy romos épületet is elbontottak, illetve a meglévő fákat is gallyazták a szorgalmas önkéntesek. Az egyházközség ezúton is köszöni az önzetlen felajánlásokat, minden segítséget. Természetesen, ezzel nem ér véget a fásítási program, hiszen szeretnék majd egy újabb örökfogyasztási akciót hirdetni a jövőben, hogy dús lombú fák adjanak árnyékot majd gyermekeinknek, unokáinknak. **-sé-**



MEGHÍVÓ

SOLTVADKERTI VÁROSI BORVERSENY

Tisztelt Termelők és Borászok!

Értesítünk mindenkit, hogy **2024. március 8-án, pénteken**, Soltvadkertben megrendezésre kerül a Soltvadkerti Városi Borverseny **külön forgalmi és külön termelői** borok részvételével.

Helyszíne: Galambos Borház Soltvadkert
Jelentkezés: kizárólag a hegyközségi irodában munkaidőben
Mintaszám: 2 db. 0,75 l-es palack.
Nevezési díj: a minta nevezési díja 2000.- Ft/minta

Jelentkezési határidő: 2024. március 1.

Eredményhirdetésre a borbírálatot követően 18 órakor kerül sor, vacsora keretében.
Az eredményhirdetés vacsorával zárul, melynek díja 3000.-Ft./fő. A nevezési díjként befizetett 2000.- Ft, a vacsorán 1 fő részvételére jogosít fel. Ha több fővel szeretne jönni, a vacsora díja külön fizetendő.
A vacsora nevezéshez kötött, a résztvevőket a nevezési lapon fel kell tüntetni.

Soltvadkerti Hegyközség

GAZDA ESTEK 2024.

<p>I. GAZDA EST Február 6. kedd 17:30</p> <p>17:30 Profi Seeds Kft. Sádi István szaktanácsadó - fehérjealapú szerves vegyületek a növényi teljesítmény fokozásában</p> <p>18:00 Valcum Agro Kft. Sartankovics Nikolett szaktanácsadó - egyedi dimenzió a növényápolásban</p> <p>18:30 BAYER Péter Zoltán szaktanácsadó</p> <p>19:00 Nova Scienta Kft., Millenium Kft. Dr. Harcsa Marietta, Erős István - III. generációs bio-stimulátorok használat a szőlészetekben</p>	<p>II. GAZDA EST Február 13. kedd 17:30</p> <p>17:30 BASF Méri Imre szaktanácsadó</p> <p>18:00 MATE Szőlészeti és Borászati Intézet Keszteméti Kutatóállomás Dr. Németh Krisztina tudományos főmunkatárs - megváltozott környezeti és piaci tényezőkhöz való alkalmazkodás új, innovatív szőlőfajtákkal</p> <p>18:30 Biocent Gyékieski Bernadett szaktanácsadó - biológiai növényvédelem</p> <p>19:00 WepiFrost Weppert Sándor - fagyvédelmi technológiák és a kálium szerepe a növénykondícióban</p>
<p>III. GAZDA EST Február 20. kedd 17:30</p> <p>17:30 MATE Szőlészeti és Borászati Intézet Keszteméti Kutatóállomás Dr. Németh Krisztina tudományos főmunkatárs: a termesztéstechnológia fontossága a megváltozott környezeti körülmények között</p> <p>18:00 Syngenta Tarczal Erik szaktanácsadó előadása</p> <p>18:30 Malagrow Pecznyik Béla szaktanácsadó előadása</p> <p>19:00 Kwida Neimer János szaktanácsadó előadása</p>	<p>IV. GAZDA EST Február 27. kedd 17:30</p> <p>17:30 Certis Belchim Bodó Péter szaktanácsadó előadása</p> <p>18:00 Lasztovics Gabriella növényorvos előadása</p> <p>18:30 Dr. Torgyik Timea ügyvéd, agrár és vidékfejlesztési szakjogász - a földtörvény aktualitásai</p> <p>19:00 Schmelé Dr. Eifert Edit agrár és vidékfejlesztési szakjogász - gazdaságátadási pályázat</p>

HELYSZÍN: GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR
6230 Soltvadkert, Kossuth Lajos u. 10. ☎: 06-70/773-93-35, 06-78/582-585
Az előadások díjmentesen megtekinthetők, megjelenésükre számítunk!
Tisztelettel: Ritter Imre a Soltvadkerti Gazdakör elnöke

Fél évszázad a gyógyítás szolgálatában dr. Légrády Ferenc: kötelességtudat, felelősség és empátia

Manapság már nem tulajdonítanak nagy jelentőséget annak, hogy hány munkahelyen tölti le az életét az ember, sőt már a munkakörökben is széles a mozgáster. Az orvos számára legfeljebb az adhat változatosságot, hogy a szolgálati ideje mennyire köti egy adott helyhez. Így aztán igazán szembetűnő, amikor egy orvos szinte az egész életét egyetlen helyen tölti, mint Légrády doktor is, aki decemberben letette a lantot.

Az egykori kisbabák, akiket még újszülöttként látott, már szülőként a gyermekeiket, sőt talán már unokáikat hozták hozzá. Így is tovább praktizált szinte húsz évvel, ami azért is nagy szerencse, mert bizony tapasztalatból tudjuk, milyen nehéz orvost találni, még nagyon jó ajánlatok ellenére is. Az orvostársadalom pedig igencsak frissítésre szorul, hiszen idehaza minden ötödik aktív orvos elérte a nyugdíjkorhatárt. Légrády doktor Soltvadkert egyik gyermekgyógyászati körzetét vitte 1973-tól 2023 végéig.



Magyarországon, több mint nyolcezer olyan aktív gyógyító van, akik már betöltötték a nyugdíjkorhatárt. A 70 év felettiek száma pedig több mint négyezer. Elemzők szerint, ha ők, azaz az idős generáció ténylegesen nyugdíjba vonult volna évekkel ezelőtt, akkor a hazai egészségügyi ellátás igen nehéz helyzetben lenne. A 80. életévében járó orvos azt mondja, van egy bizonyos kor, amely felett nem szabad már ezt a különleges hivatást folytatni. Ő úgy érezte, most jött el az idő. Szinte hihetetlen, hogy ha összedarja a kórházban, a 35 év ügyeletben töltött időt, akkor mintegy tíz évet távol volt a családjától, ami óriási időnek számít. A géderlaki születésű Légrády

doktor élettörténete, pályarajza igen tartalmas, izgalmas fordulatoktól sem mentes. Édesapja a II. világháborúból rokkantan tan tért haza, az akkor kisgyermek Ferike eldöntötte, hogy meggyógyítja az édesapját, aki először talán 14 évesen beszélgetett el vele a továbbtanulásról, a szakmaválasztásról. – Apám azt mondta, hogy orvosra mindig, minden körülmények között szükség van. Két alapvetése volt, amit jól az eszembe véstem: az egyik, hogy azt mondta, fejezd be csont nélkül, amit elkezdted, a másik pedig, hogy éjjel ne zavarjanak fel a rendőrök – idézte mosolyogva apja szavait. Megfogadva apja tanácsait orvos lett. Kalocsán nem kapott a kórházban állást, ugyanakkor a nagyközségeknek lehetősége nyílt arra, hogy gyermekorvosi körzetet igényeljenek az államtól. Ekkor Soltvadkertet is élt a lehetőséggel, és a település lakást is ajánlott a fiatal orvosnak és a feleségének, akivel egyébként az egyetemi évek alatt ismerkedett meg. A párja, akivel a szigorló évben összeházasodtak, egészségügyi képzéseket szerzett, így a férje mellett dolgozott asszisztensként évtizedekig. Két fiuk mellett az összes vadkerti gyermek fejlődését figyelemmel kísérte a Légrády házaspár. Pontos adatot képtelenség mondani, hány gyermek is fordult meg rendelésében, annyi bizonyos, hogy volt olyan év, amikor 1200-1300 gyermek gyógyítása tartozott hozzá a csecsemőktől 14 éves korig. Majd 1987-ben bontották ketté a körzetet, miközben a felnőtt orvosi ügyeletet is ellátta. Mint mondta, a hatnapos csecsemőtől a 100 éves idős emberig mindenkit gyógyított az ügyelet során, aki hozzá fordult segítségért. Amikor elérte a nyugdíjkorhatárt, a feleségével együtt döntöttek úgy, hogy folytatják a munkát. Hét év után közösen vitték a rendelést, osztoztak örömben és bánatban, amikor is elveszítette hűséges társát, szeretett feleségét.



Fiai, Péter és Andor biztatták, kérték, hogy ameddig csak az ereje engedi, gyógyítson. Talán ez is segített a gyász feldolgozásában. Légrády doktor arról is beszélt, miként változott a világ, a gyógyítás, a mindennapok munkája. Nem rejtette véka alá, hogy bizony korántsem bírnak már azzal a tekintéllyel, megbecsüléssel az orvosok mint régen. A páciensek gyakran vitatkoznak, nem veszik komolyan az orvost, időnként szinte kész diagnózissal mennek az orvoshoz.

Légrády doktor határozottan megfogalmazta, hogy aki a gyógyító pályára lép, tisztában kell lennie azzal, hogy egy életen át tanulnia kell, és csak felelősséggel, kötelességtudattal és empátiával lehet eredményesen gyógyítani. Persze, ilyenkor örök kérdés, hogy mit tervez a nyugdíjas évei idején. Annyi bizonyos, hogy nem fog unatkozni. Jut idő bőven a ház körüli teendőkre, ezentúl jóval többet lehet fiaival, azok családjával és a négy



Nem volt könnyű hivatás sosem a gyógyítás, napjainkban sem az. Ennek ellenére Péter fia maga is orvos, a Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Karának a docense. Andort pedig jól ismerjük itt Soltvadkertben, helytörténészként, könyvtárosként végzi mindennapos feladatait.

unokával is. No, meg a legalább hétézer kötetes könyvtárát is felfedezi, amit még édesapja kezdett gyűjteni. Sok értékes olvasnivaló várja az orvost, aki szinte az egész életét a gyermekek gyógyításának szentelte.

Köszönjük, doktor úr!

-séva-

Ismered a nagylepényt?

A Shrek adta a név ötletét, népszerű a pizzaműhely

Hát bizony, ez nem piskóta, hanem Nagylepény! Fűtsd be a kemencét! A népszerű Shrek meséből Vadkertre vándorolt ötlet, nem mese! November óta a megtestesült valóság, ekkor nyitotta meg kapuit a Nagylepény pizzaműhely a régi Félégyházi Pékség helyén, a Szentháromság utcában. Két lelkes és elszánt fiatal, **Gillich Benjamin** és **Kiss Viola**, akik, úgy tűnik, az üzletben is kiváló párost alkotnak.



Különleges pizzáknak gyorsan híre ment, bár már a nyitás hetében is az utcán állt a sor vége. A családi fogadóterben helyben fogyasztásra is van lehetőség, de sokan élnek a kényelmes házhozszállítással is, nem csak a városban, de az üdülőövezetben, Selymesben, Tázlaron, Pirtón, Bócsán, Fischerbócsán, Kiskőrösön is számíthatnak a Nagylepény pizzáira. Ahogy Viola és Benjamin mesélik, a fiatalokat szeretnék volna megszólítani

elsősorban, és a számukra egy olyan találkozási pontot biztosítani, ahol kulturált körülmények között, egy jó pizza, üdítő, kávé mellett beszélgethetnek.

A legkisebbekre is gondoltak, amikor a „firkafal” készült, és természetesen játékok is segítik a türelmes várakozást. A titok, mint mondják, a minőség. Kiváló alapanyagokkal készítik a hagyományos, illetve az olaszos, nápolyi jellegű pizzákat, Viola nagy mestere minden műveletnek. Újdonság-nak számít a környékben

ez a serpenyős fajta, és november óta bebizonyosodott, hogy népszerűsége egyre nő. Ennek érdekében a változatlan kiváló minőségre, a folyamatos megújulásra törekcsenek és igyekeznek pénztárcabarárat árakat szabni. Közel harmincféle pizza közül választhat a vendég a hét minden napján. Rugalmasan alkalmazkodnak az igényekhez, így a nyitvatartásukat is ehhez



igazították. Délután 4 órakor nyitnak minden nap és este 10-ig fogadják a vendégeket, pénteken és szombaton 11-ig tartanak nyitva. A családi vállalkozásba lelkes hozzátartozók is besegítenek, így Benjamin kisfia (*képen*) is kiveszi a részét a feladatokból. Természetesen a nagylepény pizzaműhely facebook oldalán is megtalálják a részletes információkat, de érdemes személyesen bekukkantani a műhelybe, ahol a finom falatok mellett mosolygós, vidám, kedves fogadtatásban is részesül a betérő. –sé–

Mindig az első lépés a legnehezebb

Szatmári Katalin mindenben meglátja a szépet

„Mindig az első lépés a legnehezebb. Az első lépés önmagunk megismerése. Elkezdeni soha nem késő.” Shirley MacLaine szavai igazak Katalinra is, hisz a Hódmezővásárhelyről származó alkotó éveket várt, mire ecsetet fogott a kezébe és elkezdte megvalósítani álmait. Ennek ellenére azt tanácsolja, hogy ne várjunk, ha szeretnénk valamit kipróbálni, vagy álmainkat, vágyainkat megvalósítani, akkor tegyük meg minél előbb. Ha újra kezdené, ő is így tenne.

Kati gyermekkorától kezdve különös vonzalmat érzett a rajzolás és különböző kézműves technikák megismerése iránt. Kislányként szívesen rajzolt, tette ezt sokszor tanulás közben, rajzolt a tankönyvek lapjai közé rejtve. Magának rajzolt, arra sem emlékszik, hogy lett volna olyan rajza, ami kiemelkedően jól sikerült volna.

Általános iskola után óvónői szakközépiskolába járt Csongrádon, ahol sokat kézműveskedtek. Ezeket a foglalkozásokat nagyon szerette, mert így lehetősége volt minél többféle technika el-sajátítására és kipróbálására.

Már javában dolgozott, amikor tovább képezte magát, a főiskolán óvónői és fejlesztő pedagógus végzettséget szerzett. Óvónői pályán 20 évet dolgozott, közben két fia született. Miután a családi vállalkozásukban is egyre több feladat volt, arra a döntésre jutott, hogy otthagyja szeretett munkahelyét, a soltvadkerti Arany János úti óvodát és teljesen a család szolgálatába állt.

Mindig is érdekelte a festészet, de ideje sosem volt arra, hogy igazán elmélyüljön

ebben az alkotási folyamatban. A festés megtanulásához az első inspirációt az adta Kati számára, amikor a 2000-es évek elején beiratkozott egy négynapos jobb agyféltekés rajztanfolyamra. A képzésen nagyon jól érezte magát.

A tanfolyam nem csak jó időtöltés volt számára, azzal is szembesült, hogy milyen hatalmas fejlődésen ment keresztül, ami önbizalmat is adott neki a folytatáshoz.

Azonban ez az önbizalom még mindig nem volt elég Kati számára, így majdnem tíz év telt el, mire újra beiratkozott egy képzésre, de immáron már festés tanfolyamra jelentkezett. A tanfolyam elvégzése után autodidakta módon képezte magát, kereste a lehetőségeket, online kurzusokon vett és vesz részt a mai napig is. Legjobban azokat a tanfolyamokat szereti, melyek összetett tananyagokból állnak, kitérnek az anyaghasználatra, a színekre, az adott művészettörténeti korszak sajátosságaira, megismerésére és a kor vagy az adott téma perspektíváira.

Katalin egyik kedvenc idézete Edgar Degas-tól származik, „A festés nagyon könnyű, ha nem tudod, hogyan kell, de nagyon nehéz, ha csinálod.”

– szerencsére Katalin csinálja, az elmúlt évek alatt számos, szébbnél szébb képet festett. Festőtársaihoz hasonlóan ő is kipróbált többféle technikát.

Hozzá az olajfestés áll a legközelebb. Rodin szavait követve – „A szépség mindenütt ott van, nem rajta múlik, hogy nem látjuk meg.” – Kati arra törekszik, hogy mindenben



meglátja a szépet és a lehetőséget, leginkább csendéleteket, virágokat, tájképeket fest. Az online képzések mellett minden évben próbál részt venni festőtáborokban is. Meggyőződése, hogy a festészet is tanulható, sőt szenvedéllyel tud válni, amely nagyon erős hajtóerő a kitartó gyakorláshoz. Lehetősége van egyre több élő modelles foglalkozáson is részt venni. Jelenleg a portréfestés foglalkoztatja.



Ihletet a kedvenc orosz romantikus festőktől szerez. Önmagát realista festőnek tartja, kis impresszionizmussal fűszerezve. Mindkét stílust elsősorban a modern, valóságghú ábrázolás jellemzi. Kati harmonikus, jól megválasztott pasztellszíneivel, egyenletes ecsetvonásaival igazán élővé teszi a képeit. Különös figyelmet fordít a kompozíció összeállítására, hisz ez a kép lelke.

Az amatőr festő tagja a soltvadkerti

alkotók körének, szívesen vesz részt közös kiállításokon. Festményeit nem csak Soltvadkerten, hanem vidéki festőtársaságok tagjaként is évente több alkalommal láthatják az alkotótársakkal együtt rendezett programokon.

Kirándulásokon ma már kihagyhatatlan számára a múzeumok, galériák látogatása.

Kati kezűgyességét és kreativitását a konyhában is kamatoztatja. Nem csak az ecsettel bánik jól, a habzsákot is ügyesen használja. Nagyon szeret sütni. Ezzel kapcsolatban is sokat kísérletezik, olvas, tanul és családját szébbnél szebb és finomabbnál finomabb süteményekkel és tortákkal kényezteti. Az elkészített süteményeket szereti aprólékosan, izléseken, mindig az alkalomhoz illően díszíteni.

A sokoldalú óvónő kedvenc időtöltéséhez tartozik még a kertészkedés is, azonban mindennapjait elsősorban a kis unokáival töltött idő teszi boldoggá. „Főállású nagymamaként” mindig úgy osztja be idejét, hogy négy kis unokája, fiai és menyei számára mindig elég időt szakítson, mindig ott legyen mellettük és mindig segítsen abban, amiben szükség van rá. Óvodapedagógiai tapasztalatait kamatoztatva unokáival sokat kézműveskednek, barkácsolnak, alkotnak, rajzolnak. A képeiből összeállított kiállítást megtekinthetik a Gyöngyház Kulturális Központ előterében februárban.

Hamar Anita

Nádra Kitti Kiss Gyula Szabó Bálint

Szalonka Zenekar bemutatja:

Vándorzenészek hajnala

ZENÉS LÍRAI EST

2024 február 14 -én Soltvadkerten a Gyöngyház Kulturális Központ Színháztermében

Jegyek elővételben a jegy.hu oldalon illetve az előadás előtt, a fennmaradt ülőhelyek erejéig válthatók!

Helyszín: Soltvadkert, Kossuth u. 10. Műsorkezdés: 18:00

Kiss Gyula elbeszélése alapján, élőzenés és prózai műsor a Szalonka Zenekar előadásában

Támogatóink: Gyöngyház Kulturális Központ, Wood In Home Decor, Békéscsaba, Fox Media Studio, Békéscsaba

Hang és fénytechnikai partnerünk: Fox Media Studio Hungary, Békéscsaba Kistrét 31. Díszlet és dekorációs partnerünk: Wood in home, Békéscsaba





*Allandó
megjulásban*

Házasság hete alkalmából előadást láthatnak a Soltvadkerti Televízió műsorán 2024. február 13-án, kedden és február 15-én, csütörtökön a Gyöngyház Kulturális Központ szervezésében

Közreműködtek:
Sipos Ajtóny Levente református lelkész, Supka Éva, soltvadkerti házaspár



Tudás, szorgalom, kíváncsiság



A kiskunhalasi Bibó István Gimnáziumban 11. alkalommal rendezték meg a Diákszimpoziumot, ahol iskolánkat is képviselte egy jeles csapat. A 7-8. évfolyam Természettudományi szekciójában 4 kutatómunka bemutatásával készültek diákjaink. Nagy Nóra – Pál Dorka az előkelő 2. helyen végeztek „Az indikátorok”-ról tartott kiselőadásukkal. Gusztos Virág – Meggyesi Zsófia a „Méz, méhpempő, propolisz” és Hirsch Gergő a „Tóhóku földrengés és cunami” prezentációjukkal pedig a képzeletbeli dobogó 3. fokára állhattak fel.

Egy ilyen versenyre készülve, a tárgyi tudás mellett, nagyon sok információt, a mindennapokban hasznosítható tapasztalatot is szereznek a gyerekek, nem beszélve a közönség előtti megnyilvánulásról. Előadói rutint szereznek, amit kiválóan tudnak majd később kamatoztatni úgy a tanulmányaik, mint a munka világába történő elhelyezkedésnél. A gyerekek sikerét a tudás, a kíváncsiság, a szorgalom, a határozott előadásmód és a kísérletező kedv alapozta meg, melyet a háromtagú zsűri nagyra értékelt. (DKE)

Gesztiék felrobbantották a színpadot



Telt ház előtt tartott fantasztikus előadást Pajor Tamás és Geszti Péter a Gyöngyház Kulturális Központban. Nem csak Soltvadkertről, de a környező településekről is sokan jöttek, hogy meghallgassák a SzóZene harmóniáját. Talán el sem tudtuk képzelni, miről is szólhat egy ilyen est, ahol neves „muzsikus” lelkek találkoznak a közönséggel. Úgy röppent el a két óra, hogy észre sem vettük. Az emberség, a humánus, a szeretet voltak a közös nevezők, melyek mint legfontosabb értékek jelentek meg az előadók által. És persze a szavak kavicifántos gyönyörűsége, a magyar nyelv

variálható, mégis félreértelmezhetetlen csodája, és a zene szépen simuló ritmusa szötte át az estét. A közvetlen hangvételű, mégis elegáns előadásban ügyesen csomagolt társadalomkritika, görbe tükör, némi fricska is rejtőzött, ami tökéletesen megfért az egyébként teljesen rendhagyó színpadi produkcióban. Színvonalas este volt, a művészeket kívül azzá tette a közönség érdeklődése. Érdemes figyelemmel kísérni a Gyöngyház Kulturális Központ facebook oldalát, hiszen rengeteg hasonló programmal várják folyamatosan a nagyrődeműt.

–sé–



FILM KLUB

SEMMELEWEIS

A FILMVEJTÉST KÖVETŐEN KÖTETLEN BESZÉLGETÉSRE VÁRJUK A FILMVEL KAPCSOLATBAN

2024. 02. 24.
16:30

Bővebb információ: gyongyhazszervezes@gmail.com
Facebook: Gyöngyház Kulturális Központ
Városi Mozi
78-582-585, 70-773-9335

Csúcstalálkozó a sarkkörön túl Az Erasmus program nagyszerű lehetőségeket támogat

2023. december 5-8. között az észak-norvégiai Tromsø városában vettem részt egy Erasmus csúcstalálkozón. Habár az eseményen való részvételhez a magyar nemzeti irodához kellett pályázatot benyújtani, de a lehetőségéről a svéd iroda értesített, a lebonyolításban pedig a magyar és norvég iroda egyaránt részt vett. A találkozót megelőzően hosszú távú stratégiai együttműködés keretében két évig online dolgoztunk együtt számos ország képviselőivel, ennek lezárása volt a tromsøi csúcstalálkozó. A nemzetközi eseményen 9 ország 59 résztvevője értékelte ki az Erasmus akk-

reditáció eddigi eredményeit, beszélt át a célkitűzéseket és megvalósulásokat, tett szert hasznos munkakapcsolatokra. A megbeszélésen nem csak koordinátorok, hanem a nemzeti irodák munkatársai és szakértők is részt vettek, így olyan hasznos ismeretekkel gazdagodtunk, amelyeket nem csupán a következő projektek megvalósítását teszik hatékonyabbá, hanem segítségünkre lesznek futó projektünk lebonyolításában is. Mivel az akkreditációban hamarosan egy újabb mérőföldkőhöz érkezünk, ahol a főbb célkitűzéseinket kell felülvizsgálnunk és aktualizálnunk, a találkozó számos szekcióján vitattuk meg ezt a koordinátor társainkkal és gazdagodtunk új irányvonalakkal.

A szervezők fantasztikus munkát végeztek, Tromsø csodálatos város, a résztvevőket egy gyönyörű hotelben ugyanazon az emeleten szállásolták el, a műhelymunkákon túl naponta közös programokat szerveztek, ahol a kötetlen beszélgetések hozzájárultak ahhoz, hogy jövőbeli partnereinket megtalálhassuk. Mivel az „északi fény fővárosában” decemberben a nap nem jön a horizont felé, napi két órában van némi kis világosság, így nem okozott gondot, hogy a munkanap végén induljunk el egy kis városnézésre és északifény-vadászatra. Éjjelkor még nyüzsgő élet van, ezt jól mutatja, hogy



a Fjellheisen-hegyre, – ahonnan csodaszép kilátás nyílik a városra és kedvelt hely az északi-fény megtekintésére – hajnali egyig feljuthatunk a felvonóval. Kis nemzetközi csapatunk eskimónak öltözve tette meg az utat metsző szélben, estünk-keltünk a jeges utakon, ahol sokszor csak a hó adott némi fényt, de

csodás élmény volt. A kiutazók többsége tartja a kapcsolatot, Padlet-en osztunk meg új ötleteinket és WhatsApp csoportunk is aktív. Többen tervezünk közös projekteket, iskolalátogatásokat, a csúcstalálkozó szervezői pedig újabb találkozót terveznek.

Szücsné Martin Erika



A nyelvtudás biztos alapjait teszik le

Iskolánk diákjai szinte minden tanulmányi versenyen felhívják magukra a figyelmet felkészültségükkel, tudásukkal. Az idegen nyelv oktatásának eredményeit is csodálattal nyugtázzuk, több ballagó diák nyelvvizsgával a zsebében vághat neki a középfokú tanulmányainak. Az év vége is igen látványos sikereket hozott, ugyanis az iskola hét tanulója részt vett a Refor-

mátus Gimnázium által megrendezett német nyelvi „Textpuzzle” versenyen Kecskeméten. Két kategóriában indultak, és mindkét kategóriában megszerezték az első helyet. Meggyesi Zsófia az 1., Zsikla Vanda Réka a 12., Gusztos Virág a 20. és Orbán Zsombor a 23. helyezett lett a hetedikesek kategóriájában, míg a nyolcadikos kategóriában a tavaly szintén kategóriagyőztes



Csóka Gergely megvédte „bajnoki” címét, Kiss Kevin a 3. és Kerényi Olivér István a 36. helyezést érte el Rácz Renáta tanárnő felkészítő munkájának és persze a tanulók szorgalmának köszönhetően. A két első helyezett diák decemberben ünnepre hangoló adventi kirándulást nyert Mariazellbe. Íme, a már említett sikeres nyelvvizsgák és a kitartó diákok, hiszen az első félévben öt tanuló tesztelte

nyelvtudását angolból. Tóth Eszter B2-es (középfokú), Eiler Balázs, Péli Petra, Sipos Kende György és Suhajda Kincső Anna B1-es (alapfokú) komplex Origo nyelvvizsgát tett le. A második félévben iskolánk több tanulója is nyelvvizsgára készül, ők tavasszal méretik meg magukat. Felkészítő tanárunk, Szücsné Martin Erika méltán büszke tanítványaira és az elért eredményekre.

Az Esterházyaknál is szolgált Kati néni



90. születésnapján a város ajándékával köszöntötte **Szekeres Józsefné Kati** néni **Temerini Ferenc** polgármester. Kati néni otthonában fogadott minket **Marika** lányával, aki a nap minden percében támaszt, biztosságot jelent idős édesanyjának.

Ezek a találkozások mindig emlékeztetnek, hiszen ők a gyökereink, a múltunk őrzői, krónikásai. Szinte mesébe illő történet Kati nénié is, hiszen nehéz sorok, szegénységük miatt a szülők szinte örökbe adták szerett lányukat a sok vadkerti által ismert Rózsa mamának, akik elvesztették saját gyermeküket, és ahol nagyon szerették a kis Katikát. Ennek köszönhetően kevesen mondhatják el magukról, hogy még az Esterházyak kastélyát is megjárta. A borsodi Kocsma már csak emlékét őrzi az egykor

egyszerű követni a szövevényes családfát, de Marcsi segítségével összeállt a képlet, hiszen Kati néni és férjének is volt első házassága, melyből hoztak a közös életükbe gyermekeket. Szekeres bácsi két leányt, Kati néni pedig Köpe Licit, akinek Krisztina lánya Pesten él, és akitől már egy 12 éves dédunokája is van.

Közös leányuk Marcsi, akinek Péter fia Tirolban él, a világot is megjárta el magukról, hogy még az Esterházyak kastélyát is megjárta. A borsodi Kocsma már csak emlékét őrzi az egykor



impozáns kastélynak, ahol Kati néni szolgált egy ideig. Az álma, hogy szülész nő legyen, sajnos nem vált valóra, életének java Soltvadkerthez kötötte, ahol gazdálkodtak, majd a diákotthonban dolgozott. Kati néni különösen sok beszélgetnivaló akadt, annál is inkább, mert férje és polgármesterünk édesapja mindketten asztalosok voltak és sokat horgásztak együtt, így aztán nagy múltidézésbe fogtak. Kati néni korát meghazudtoló szellemi frisséssel idézte emlékeit, a nevek pedig csak úgy röpködtek a virágoktól roskadozó szobában, amelyeket születésnapjára kapott a családtól. A nagy családtól, hiszen a világ több pontjáról jöttek haza az unokák a mama köszöntésére Tirolból, Hamburgból, a fővárosból. Persze nem

már Kati néni féltett jó barátja, Picuri, a hűséges taci is egészen megbarátkozott velünk. Az ember mindenhol hoz valami örökérvényű csomagot magával ezekből a találkozásból. Számomra a legszembevetőbb, az a szeretetteljes gondoskodás volt, amivel lánya a nap 24 órájában körülveszi minden más félretéve, felvállalva a fizikai terheket is. Példaértékű az édesanyja iránti tisztelet. Kati nénitől pedig a feltétel nélküli szeretet, a megbecsülés fontosságát hoztuk magunkkal.

Tisztelet a hősöknek A Don-kanyar ma is mesél

A II. világháború egyik legvéresebb magyar vonatkozású eseménye és annak utóélete mélyen beleivódott az utókor emberének emlékezetébe, tudatába. Ezt főképpen az emlékezés tartja életben, ami viszont szent kötelességeink egyike. Ezúttal a doni katasztrófa 81. évfordulója alkalmából emlékezünk.



Nem szabad elfelejteni, hogy milyen megpróbáltatásokon mentek keresztül hős katonáink, akik az utánpótlás akadozása ellenére is, a fegyverzet korszerűtlensége, a ruházat hiánya ellenére is kitartottak a majd 200 km széles frontszakaszon. Az áttörés után pedig körülfért katlanokban, napokig értelmetlen védekező harcot folytattak. Családi ebédek, baráti beszélgetések alkalmából az idősebbek még most is több esetben továbbadják az apjuktól, nagypapjuktól hallott történeteket fiatalabb hozzátartozóiknak. Csak remélni tudjuk, hogy utódaink soha nem felejtik el a hős katonákat. Nagyon sokan még most is keresik eltűnt hozzátartozójukat ennyi év eltelte után is.

A hadsereg kiszállítása a keleti frontra 1942 áprilisától július végéig tartott, majd előrevonása a Don vonalához 1942 augusztus végére fejeződött be. A 200 kilométernyi fronton két erős szovjet hídfő is volt. Ennek következtében a kiépült magyar védővonalon igen vékony volt. Hiányoztak az eredményes védekezéshez szükséges páncceltörő fegyverek.

A szovjet hadsereg hosszas előkészítés után 1943. január 12-én indította meg a támadó hadműveletet. A 40. szovjet hadsereg támadása az urivi és a sztorozsevojei hídfőkből való kitöréssel kezdődött. Január 17-re a magyar hadsereg már felbomlóban volt. Hiába vetették most már be a német Cramer-csoportot, a szovjetek megállíthatatlanul törtek előre, és már a hadsereg-főparancsnokságot

fenyegették. A német összekötő törzs továbbra is a visszavonulást megtiltó parancsokat adott át, de szóban jelezték, hogy a „parancsokat a helyzetnek megfelelően kell kezelni”. Csak már nagyon nem volt kinek/kiknek parancsot adni. Január 18-án a bekerített III. hadtest kivételével már nem voltak magyar csapatok a Donnál. A hadsereg maradványait április 24-én elkezdték hazaszállítani, a hadsereg-parancsnokság működését 1943. április 30-án beszüntette. Az utolsó vonat május 30-án indult, amellyel Jány Gusztáv is hazatért.

Érdekesség: amíg az I. világháború kezdeti szakaszában valóban sokan lelkesedtek a harcért, addig a kormányzat 1941. június 27-i döntését nem követte nagy ováció. Az emberek ösztönösen érezték, hogy a Szovjetunió elleni háborúhoz közvetlen magyar érdek nem fűződött. Nincs miért lelkesedni.

A Don menti vérzivatarban több soltvadkerti származású katona is részt vett. A teljesség igénye nélkül álljon itt néhány név. Antal János, Baumann Boldizsár Pál, Benkóczky Pál, Bene Antal Károly, Csóvári György, Dömötör Gábor, Eiber József, Eiler Gáspár, Hachbold Ferenc, Haskó János, Kerti József, Mihály Péter, Pintér Ferenc Gáspár, Plavec József, Sholtz Béla, Széplaki László.

Légrády

Forrás: A szőlőtő népe, Soltvadkert, Soltvadkert Város Önkormányzata, 2022. Romsics Ignác: Magyarország története a XX. században, Bp., Osiris, 2005. https://hu.wikipedia.org/wiki/Magyarország_a_második_világháborúban



KAVALKÁD ROCK BULI

2024. Február 24. szombat
21:00-24:00-ig

Gyöngyház Kulturális Központ és Könyvtár
6230 Soltvadkert, Kossuth Lajos u. 10.

Főszerző:
Kavalkád Rock Band

A program alatt büfé üzemel

Bővebb információ:
06-70/773-93-35, 06-78/582-585
www.gyongyhasvadkert.hu

Belépőjegy: 1.500 Ft/fő,
amely tartalmazza egy ital árát

GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR		MOZIMŰSOR		2024. Február
02. PÉNTEK 17:00	03. SZOMBAT 17:00	LASSIE – ÁLLATI MENTŐAKCIÓN		szinkronizált, német családi kalandfilm, 91 perc, 2024
02. PÉNTEK 19:00	03. SZOMBAT 19:00	A SZENVEDÉLY ÍZE		szinkronizált, francia történelmi dráma, romantikus dráma, 136 perc, 2024
04. VASÁRNAP 17:00	11. VASÁRNAP 17:00	MASHA ÉS A MEDVE 2. – DUPLA MÓKA		szinkronizált, orosz animációs film, 76 perc, 2023
04. VASÁRNAP 19:00	11. VASÁRNAP 19:00	IMÁDLAK UTÁLNI		szinkronizált, amerikai romantikus vígjáték, 104 perc, 2024
09. PÉNTEK 17:00	10. SZOMBAT 17:00	KACSA LÁBON		szinkronizált, amerikai animációs film, családi kalandfilm, 92 perc, 2023
09. PÉNTEK 19:00	10. SZOMBAT 19:00	SZEGÉNY PÁRÁK		szinkronizált, amerikai-ír-angol filmdráma, 141 perc, 2024
15. CSÜTÖRTÖK 08:00	15. CSÜTÖRTÖK 10:00	RICSI, A GÓLYA ÉS AZ ELVESZETT KINCSES REJTÉLYE		szinkronizált, belga-német-norvég családi animációs film, animációs film, 84 perc, 2023
16. PÉNTEK 15:30	Jegyár: 700Ft	PÓKEMBER – A PÓKVERZUMON ÁT		szinkronizált, amerikai animációs kalandfilm, 140 perc, 2023
16. PÉNTEK 19:00	24. SZOMBAT 16:30	SEMMELEIS		magyar életrajzi dráma, 127 perc, 2023
17. SZOMBAT 17:00	18. VASÁRNAP 17:00	LEGESLEGJOBB BARÁTOK		szinkronizált, belga-francia-spanyol animációs film, családi kalandfilm, 90 perc, 2024
17. SZOMBAT 19:00	03. VASÁRNAP 19:00	PRISCILLA		szinkronizált, amerikai-olasz zenés dráma, életrajzi film, 113 perc, 2024
18. VASÁRNAP 19:00	25. VASÁRNAP 19:00	VILLÁM CHARLIE		szinkronizált, amerikai akciófilm, 90 perc, 2024
23. PÉNTEK 17:00	25. VASÁRNAP 17:00	KÍVÁNSÁG		szinkronizált, amerikai animációs kalandfilm, fantasy, musical, vígjáték, 96 perc, 2023
23. PÉNTEK 19:00	24. SZOMBAT 19:00	ARGYLLE: A SZUPERKÉM		szinkronizált, angol akcióthriller, 139 perc, 2024
01. PÉNTEK 17:00	02. SZOMBAT 17:00	MANCS ŐRJÁRAT: A SZUPERFILM		szinkronizált, kanadai-amerikai animációs kalandfilm, vígjáték, 88 perc, 2023
01. PÉNTEK 19:00	02. SZOMBAT 19:00	MADAME WEB		szinkronizált, amerikai sci-fi akciófilm, 116 perc, 2024
03. VASÁRNAP 17:00	Jegyár: 1100Ft	TROLLOK: EGYÜTT A BANDA		szinkronizált, amerikai animációs film, 92 perc, 2023

MÁRCIUSI ELŐZETES:

• ÉDES PERCEK MUZSIKÁVAL NŐNAPRA

Közreműködnek a Gyöngyház Kulturális Központ és Könyvtár Zongora Gyöngyszemek Művészeti csoport növendékei és Chorhidea Kamarazenekar (Kecskemét)

Művészeti vezető: Kulcsár Erika
Helyszín: Szent Korona Cukrászda Soltvadkert

március 8. péntek 17:00

• ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉS ÉS KOSZORÚZÁS AZ 1848-AS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC ÉV-FORDULÓJÁNAK TISZTELETÉRE

március 14. csütörtök 17:00

Ünnepi beszédet mond: Temerini Ferenc polgármester
Közreműködnek a Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola és Művészeti Alapiskola 6. osztályos növendékei

• INTERNET FIESTA

március 18-23-ig

• KAVALKÁD ROCK BULI

március 23. szombat 21:00

Belépőjegy: 1.500 Ft/fő, amely tartalmazza egy ital árát

• VÉRADÁS

március 27. szerda 8:00-12:00-ig

Szervező: Magyar Vöröskereszt

• SZERVEZŐDŐ TANFOLYAMOK:

• Varrótanfolyam kezdőknek és haladóknak Dukai Gyulánéval

• Amigurumi tanfolyam kezdőknek és haladóknak Frittmanné Sajdik Angéllal

• Fermentálás workshop Csaboda Nikolettával

• Reformkonyha – vegetáriánus ételek workshop Torgyikné Icuval

• Akvarell festés tanfolyam felnőtteknek Lázárné Herczeg Livia közreműködésével

Jelentkezés és bővebb információ: 06-70/773-93-35

Programokkal, kiadványokkal, tanfolyamokkal kapcsolatban bővebb tájékoztatás személyesen a Gyöngyház Kulturális Központban, vagy a 06-78/582-585, illetve a 06-70/773-93-35 telefonszámokon kérhető.

Naprakész információkért kövessék facebook, instagram oldalainkat, youtube csatornáinkat és honlapunkat.

www.gyongyhasvadkert.hu

A Gyöngyház Kulturális Központ nyitva tartása: Hétfő: Szünnap

Kedd-Péntek: 9:00 – 19:00 ig

Szombaton és vasárnap



Programajánló – 2024. FEBRUÁR –

• I. GAZDA EST

Szervező: Soltvadkerti Gazdakör

február 6. kedd 17:30

• ÁLLANDÓ MEGÜJULÁSBAN – ELŐADÁSSOROZAT A HÁZASÁG HETE ALKALMÁBÓL

Közreműködik Sipos Ajtony Levente református lelkész, Supka Éva moderátor és soltvadkerti házaspárok.

A felvételek a Soltvadkerti Televízióban adásában tekinthetők meg.

• II. GAZDAEST

Szervező: Soltvadkerti Gazdakör

február 13. kedd 17:30

• VÁNDORZENÉSZEK HAJNALA

zenés lírai est a Szalonka Zenekar előadásában

február 14. szerda 18:00

• MESEKUCKÓ

Mesélő: Vas Kitti

február 16. péntek 16:30

• AFRIKAI MEZTELEN MACSKÁK ÉS EGZOTIKUS ÁLLATOK KIÁLLÍTÁSA

Belépőjegyek a helyszínen kaphatók: felnőtt: 2.000 Ft/fő, gyermekeknek kuponnal 1.500 Ft/fő

február 15. csütörtök 15:00-18:00-ig

• III. GAZDAEST

Szervező: Soltvadkerti Gazdakör

február 20. kedd 17:30

• HELYTÖRTÉNETI KLUB

Téma: Farsangi szokások Vadkerten

február 23. péntek 17:30

• KAVALKÁD ROCK BULI

Szervező: Kavalkád Rock Band
Belépőjegy: 1.500 Ft/fő, amely tartalmazza egy ital árát

február 24. szombat 21:00-24:00-ig

• FILMKLUB A SEMMELEIS MOZIFILM VETÍTÉSE UTÁN

(Filmvetítés: Február 24. szombat 16:30, magyar életrajzi dráma, 127 perc, 2023, belépőjegy: 1.300 Ft/fő)

február 24. szombat 18:30

• IV. GAZDAEST

Szervező: Soltvadkerti Gazdakör

február 27. kedd 17:30

Ingyenes

• APRÓ • APRÓ • APRÓ •

Német nyelvű társalgás, szakmai szövegek, tolmácsolás, fordítás.
Tel.: 06 20/9466-727

Hagyatékból ingóságok eladó! Szekrények, asztalok, szőnyegek, csillárok.
Tel.: 30/497-6588; 30/549-4948

Alsócsabon tanya 10 ha területtel eladó! Áránlat is érdekel!
Tel.: 06-30/317-3204

ELADÓ:
• modern stílusú, világos szőnyeg szép, megkímélt állapotban
• kis kerti tóba elektromos vízi szökőkút

• valódi tiszta bőr western csizma, hímzett
• műanyag „kagyló” bébi hordozó, huzattal
• két mély medencés, alu mosogató
Tel.: 06-20/536-8682

Felújított, bekerített tanya, körbe akácfákkal, melléképülettel, fűrt kutakkal, kocsibeállóval és 7764 m² kaszált legelővel a Vadkerti-tó északnyugati feléhez közel ELADÓ!
Tel.: 20/536-86-82

Soltvadkerten albérletet keresek.
Tel.: 06-30/882-8182

Einzelgehöft mit Nebenhaus und mit 7764 m² Weide in der Nähe Vadkerter See sind zu VERKAUFEN!
Tel.: 20/536-86-82

Eladó 2 db Ikea Hensvik könyves/játék-tartó polcos szekrény és 1 db Ikea Carlos számítógépsztal.
Érdeklődni a 70/453-4429-es telefonszámon lehet.

Eltolt szintű 3 szobás családi ház melléképületekkel, nagy portával, udvarral eladó. Érd.: 06-20/224-4343

Eladó kertés családi ház! 3 szoba összkomfortos, városközponthoz közel, 90 m², több melléképület, nagy kert. Ipari áram van.
Tel.: 30/497-6588; 30/549-4948

ELADÓ: terménydaráló, kukoricamorzsoló. Tel.: 30/431-9941

Eladó! Fő út mellett előkertes 1663 m² területű lakóház. Az egész alatt pince van. Érd.: 36 30 717-98-78 8-12 óráig

ELADÓ:
- fűjő, - kacsasaló, - fogas rugóskapával - 3 méteres tárcsa, - kézi szerszámok
Tel.: 06-20/266-4101

Eladó építésre alkalmas 813 m²-es telek! (Jelenleg közművesített kis ház van rajta.)
Érdeklődni lehet: 06 20 587 8293

Rugóskapa eladó.
Tel.: 06-30/308-5186

Soltvadkerten 2 x hétlevelés tárcsa olcsón eladó.
Tel.: 06 30 422 6682

Soltvadkerten a Bócsai úti gazdabolt mellett 5 800 m² belterületi földingatlan eladó. Tel.: 30/431-9941

Régi vagy forgalomból kivont érméket, bankjegyeket vásárolk gyűjtői áron! Tel.: 06 30 625 0937

Függesztett permetező és rugóskapa eladó. Tel.: 06-70/946-6454

Selymesen, a főút mellett 2200 m²-es telek eladó. Tel.: 06-20/492-1771

Anyakönyvi hírek

• 2023. DECEMBER - 2024. JANUÁR •

Születések:

Szatmári Olívia	a.n.: Válóczy Alexandra
Rostás Szófia	a.n.: Farkas Barbara
Román Napsugár	a.n.: Román Alexandra
Hordós Lilien	a.n.: Kövesdi Anett
Fehér Donát	a.n.: Köhler Edit
Torma Dominik	a.n.: Sándor Noémi
Opóczki Árlén	a.n.: Veszeli Krisztina



Házasságkötések

Sárközi Ádám – Fülöp Kitti
Lengyel Tamás – Belák Judit
Tóth Péter Kálmán – Balogh Katalin
Török Bálint – Seres Tímea Nóra



Halálozások:

Nagy Mihály	1959
Frei László István	1936
Mezei Attiláné	Turcsik Mária Tünde 1975
Seres Ferencné	Lehr Ilona Mária 1933
Dr. Laczi János József	1939
Őri Róza	Őri Róza 1930
Tóth Józsefné	Péntek Ágnes Mária 1942
Kovács Ferencné	Vajdics Valéria 1958
Király Gabriella	Király Gabriella 1974
Farkas Jánosné	Berecki Julianna 1929
Csapó Imréné	Asztalos Mária 1933
Fogt László Jánosné	Oláh Mária 1952
Ritter Jenő Imréné	Zsikla Irén 1933
Bodor Jenő Imre	1943
Jakó Ferenc János	1944
Vörösné Hamar Jolán	Hamar Jolán 1964



„Áldjuk Urunkat, ki Őt nekünk adta,
s akihez Ő már hazaérkezett!”

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak,
aki felejthetetlen szerettünk,
FREI LÁSZLÓ
temetésén velünk voltak, elkísérték Őt utolsó útján,
gyászunkban osztoztak.

A gyászoló család

Közérdekű telefonszámok
Önkéntes Tűzoltóság:
06-78-480-205, 06-78-582-650
06-70-334-6719
Rendőrség: 06-78-480-207
Rendőrkísérő: 06-20-539-8377
Orvosi ügyelet, Kiskörös:
06-78-311-260
Polgármesteri Hivatal:
06-78-480-144

Dugulás-elhárítás
06 20 917 1403
Banga Sándor
6400 Kiskunhalas
Kossuth Lajos u. 22/B

Bravúr lenne a négy között Akadoznak az edzések

A vármegyei I. osztályú férfi kézilabda-bajnokságban szerepel a Soltvadkerti TE együttese. Az őszi szezonban hullámzó teljesítményt nyújtott, de az erős mezőnyben még elérhető közelségben van a legjobb négy közé kerülés, éremszerzés.



A csapat számára bravúr lenne, hogy odaérjenek a negyedik helyre, amitől mindössze két pontra vannak. Az együttes az őszi szezonban 7 mérkőzést játszott, 3 mérkőzésen nyertek és 4 vereséget szenvedtek, 188-209-es gólaránnyal, 6 pontot gyűjtve, amivel a 9 csapatos bajnokság 6. helyén állnak. A házi góllövőlista állása: **Opauszki Tamás** – 36 gól, **Thiesz Tamás** – 34, **Borboly Benjamin** – 32, **Opauszki Péter** – 25, **Piller Tamás** – 21, **Bartaha Bendegúz** – 13, **Patai Dávid** – 7, **Weppert Boldizsár** – 7, **Balla Tamás** – 5, **Pálinkás Ádám** – 4, **Ürmösi Zoltán** – 2, **Csernák Gábor** – 1, **Nyerges Márk** – 1. A csapat szerepléséről **Szabó Tamás** edző elmondta, hogy a tavalyi évhez képest a heti háromról kettőre csökkenték az edzésszámot. A nyári alapozást már augusztus 3-án elkezdték, azonban a csapatból 5 játékos abbahagyta az aktív játékot vagy más csapathoz igazolt, így

az edzéseken csak kis létszámban tudtak dolgozni. A bajnokság erre a szezonra jelentősen megerősödött, így komolyabb célokat nem tűztek ki maguk elé. Az őszi szezonban a játékosok mindent megtettek a pályán a jó eredményekért, de voltak gyengébb teljesítmények is. Az edző szerint a legjobb teljesítményt Kecskeméten egy bajnokcsapat otthonában és Tiszakécskén nyújtották, de csak az utóbbi mérkőzésen szereztek pontokat. A legrosszabb mérkőzésként a Kiskunmajsa elleni találkozót említette, amikor nagyarányú vereséget szenvedtek és mélyen a tudásuk alatt játszottak. Megemlítette, hogy a sportcsarnok felújítási munkálatai miatt nem tudnak megfelelően készülni és hazai környezetben mérkőzéseket játszani, ami erre a szezonra rányomja a bélyegét. A tavaszi szezonban szeretnének majd olyan eredményeket elérni, hogy versenyben tudjanak maradni a negyedik helyért.

Téli tábor Topolyán

A téli szünetben is edzettek az Ambrus Asztalitenisz Akadémia fiataljai, **Nagy Zsófia**, **Komlósi Nóra** és **Komlósi Sára** a szerbiai Topolyán edzőtáborozott. A délelőtti-délutáni edzések között közös programok, korcsolyázás, társasjátékozás, mozgás színesítették a tábort. Az első napon megrendezett páros versenyen Nóri

első helyezést ért el **Námesztovszki Sárával**. Zárásként egy körmérkőzéses versenyt rendeztek, melyen összesen 20 sportoló vett részt. Mindenki játszott mindenkivel, így meccsekből, izgalmakból nem volt hiány, mindenki kijátszhatta magát. Zsófi 16 győzelemmel a 4., Nóri 12 győzelemmel a 10., Sári 6 győzelemmel a 14. helyen végzett. AT



Kiskunhalason edzenek a női kézisek



A vármegyei I. osztályú női kézilabda bajnokságban szereplő Soltvadkerti TE gárdája a 8 csapatos bajnokságban, az őszi szezonban egy győzelmet aratott, a többi mérkőzésen vereséget szenvedett. Az együttes a bajnokság első felén túl a 7. helyen áll, 10 mérkőzésen szerzett 1 győzelemmel, 9 vereséggel, 236-303-as gólaránnyal, 2 ponttal.

Az együttes az őszi szezonban az egyetlen győzelmét a soltiak ellen aratta, amikor idegenben nyertek 32-31-re. A csapatról elmondható, hogy ameddig a mérkőzéseket erővel bírták, szoros volt az eredmény és általában a második félidőben a végére elfáradva kaptak ki nagyobb gólaránnyal. A házi góllövőlista állása: **Korsós Alexandra** – 46 gól, **Gaál-Tasnádi Eliza** – 31, **Szentpéteri Flóra** – 30, **Fuszko Fanni** – 28, **Drenkovics Viviven** – 26, **Lőrincz Réka** – 24, **Bleszák Nóra** – 22, **Frittmann Fanni** – 10, **Petrezselyem Zsófia** – 4, **Lenthár-Kugler Edina** – 4, **Rózsa Réka** – 4, **Markó Kitti** – 3, **Csákovics Nóra** – 2, **Szentgyörgyi Fanni** – 1, **Györi Zsófia** – 1. A bajnokság első felében nyújtott teljesítményről **Opauszki Péter** edző elmondta, hogy az új szezonra nem volt változás a játékos-

keretben. Az együttes a nyáron heti 3-4 edzéssel készült, ami után nehéz helyzetbe kerültek, hiszen a sportcsarnok felújítási munkálatai miatt nem tudtak helyben gyakorolni és mérkőzéseket játszani. A soltiak elleni találkozókát kiemelve említette meg, hogy azokon nem játszottak jól, de egyikén nyerni tudtak egy góllal, a másikon pedig szintén egy találatot kikaptak. Megemlítette, hogy a sportcsarnok felújítása miatt, túl nagy munkát nem tudnak végezni sajnos télen sem. Jelenleg Kiskunhalason tudnak edzeni heti egy alkalommal, illetve az ottani csapat felajánlotta, hogy hozzájuk mehetünk bármikor. A játékoskeretben nem lesz változás, mellyel az a céljuk, hogy a csapat majd szervezettebben és kevesebb hibával játsszon a tavasszal, amelyben, ha javulni tudnak, akkor a jó eredmények is jönni fognak. FT

MOBIL DÉZSA SOLTVADKERTEN IS ELÉRHETŐ!
Bérel ki hétköznapokra, hétvégére, ünnepekre!
Soltvadkertieknek 10% árengedmény!



mobildezsa.soltvadkert
06 70 283 7807

Eredményes évet zártak a birkózók Közösséget építenek, sportolnak, példát mutatnak

A Soltvadkerti TE birkózó szakosztályának tagjai a folyamatos fejlesztéseknek köszönhetően egyre jobb feltételek mellett edzhetnek. A birkózók szép eredményeket értek el a hazai és a nemzetközi versenyeken is. A szakosztály elnöke, **Lakatos Attila** elmondta, hogy óriási eredmény a klub életében az országos ranglista 16. helyének megszerzése.

Nagyon büszkék **Müller Petrára**, aki a kadetek között az U17-es korosztályban, a magyar bajnokságon az első helyet szerezte meg és az Európa Bajnokságon a dobogó harmadik fokára állhatott. Kiemelte a veterán birkózó **Gangl Zoltánt**, aki 47 évesen a veterán magyar bajnokságon mindkét fogásnemből ezüstérmét szerzett, a Veterán Világbajnokságon szabadfogásban 10., kötöttfogásban pedig az 5. lett. A lány és fiú csapataik is kiváló eredményeket értek el minden korosztályban. A fiatalok **Kozák István** edző keze alatt nagyon sokat fejlődtek, amit jól mutatnak a szép eredmények. A szakosztály próbálja felkarolni a táblári fiatalokat is.

rösön is.

A szakosztály decemberben tartotta szezonzáró összejövetelét.

A versenyeken elért eredményeikért és kiemelkedő edzőmunkájukért többen vehettek át elismerést.

Kupa díjazásban részesültek:

Diák II.: **Ilyés Zoltán** – Diák II. Sz.f. O.B. 5. / Diák II. Sz.f. Diákolimpia 3. / Diák I. K.f. O.B. 5. / + területi selejtezőkről szerzett érmek.

Diák I.: **Heisenberger Alex** – Diák I. K.f. O.B. 2. / Diák I. Sz.f. O.B. 3. / Diák I. Diákolimpia 3. / + területi selejtezőkről szerzett érmek.

Kadet: **Müller Petra** – U17 leány O.B. 1. hely / U17 Európa Bajnokság 3. hely.



Marcell András, Maczelka Gellért. Érem díjazásban részesültek azon idősebb versenyzők, akiknek nem úgy sikerült az idei évük, ahogy tervezték, de mindent megtesznek a céljuk eléréseért: **Bán Panka, Oszatni Zsombor, Bán Biborka, Dobos Botond, Dági Patrik.**

Érem díjazásban részesültek a Diák Csapat bajnokságokon résztvevő versenyzők:

Fiú Diák Sz.f. Csapatbajnokság: 6. hely (30 csapatból): **Tóth László Szemér, Virág Bálint, Nagy Milán, Müller Balázs, Dobos Donát.**

Filus



Leány Diák Csapatbajnokság: 5. hely (12 csapatból): **Nagy Viktória, Bódi Eliza, Lippai Dorina, Lippai Lili.** Érem díjazásban részesültek a szakosztálynál tevékenykedő még nem versenyző fiatal tehetségek: kezdők - 18 fő, ovisok - 10 fő.

A versenyeken való technikai háttér biztosításért **Gyimóti Tibor** különdíjat vehetett át.

Az eseményen megjelent támogatóknak is elismeréseket adtak át: **Lakatos Gábornak** és **Lakatos Péternek** – Modus Vivendi Kft., **Büki László**

– BS Plastic Kft., **Nyúl Tamás** – Pölöskei Szörp Zrt.

Külföldi támogatást is nyújtottak a lányoknak és a fiúknak a női edző, **Nehéz Erika.**

Az izletes sólet vacsorát **Windecker Zsolt** és családjának köszönhetően fogyaszthatták el az évzárón, a Pati Fali (**Pati Atti**) készítette a palacsintát, forralt borral járult hozzá a programhoz **Müller Gábor** és családja, a finom sütemények pedig a birkózó

gyerekek szülei által kerültek az asztalokra.

Önvédelmet is gyakorolnak a kung fu sportolói



Nagyon lelkesen és igen sokat edzenek a Soltvadkerti TE kung fu szakosztályának tagjai. A jó közösséget alkotó csapatnál a gyakorlatok során az önvédelmi technikákat is meg lehet tanulni. Az edzéseket látogatók száma folyamatosan növekszik és hat éve már a soltvadkerti tűzoltószertárban tartják a foglalkozásokat, melyek során az általános önvédelemre, a tradicionális wing chung és a kínai bokszra épülnek a gyakorlatok.

A szakmai munkát vezető **Ferenczi Róbert** elmondta, hogy az edzéseket most 32-en látogatják rendszeresen. Kiemelte, hogy tagjai a Magyarországi Wing Chun Szövetségnek, amely szervezetnél közülük már többen sikeres övviszákat is letettek. Megemlítette, hogy az első körnek nevezett pusztakezes és eszközös önvédelem kap kiemelten szerepet a gyakorlatok során. Mivel kesztyűs küzdelmeket is gyakoroltak az edzéseken, így a szövetség által rendezett versenyeken is részt vesznek a tagjaik. A gyakorlatok három alappillére épülnek, így az általános önvédelem, a tradicionális wing chung és a kínai boksz szerepel ebben. A magyar bajnokságon elért szép eredmények mellett büszke arra, hogy Szerbiában négy arany, három ezüst és négy bronzérmét szereztek egy nemzetközi versenyen. A szerbiai Törökbecsén (Novy Becej) vettek részt még szeptemberben a Szerbiai Kungfu és Wushu Szövetség által szervezett, XIX. Nemzetközi Kung-fu és Wushu Bajnokságon ahol hét ország versenyzői (Románia, Magyarország, Csehország, Lengyelország, Horvátország, Bosznia-Hercegovina és Szerbia) képviseltették

magukat – 188 fő küzdelmi és 43 fő formagyakorlat versenyekben.

Az eredmények:

Formagyakorlat kategóriában:

• **Tuska Gréta** 3. helyezett

• **Varnyú Dóra** 1. helyezett

• **Kovács Luca Mária** 1. helyezett

A mélykúti Kung-fu iskola versenyzője is a soltvadkerti csapatot erősítette:

• **Fitos Roland** két formagyakorlat versenyen is 1. helyezett lett.

Sanda Light (light contact küzdelem) kategóriában:

• **Lehoczki Bálint** 2. helyezett

• **Kovács Botond Gábor** 2. helyezett

• **Patai Zsolt** 3. helyezett

• **Nagy Armand Balázs** 3. helyezett

• **Lehoczki Bence** 3. helyezett

Sanda (full contact küzdelem) kategóriában:

• **Patai Dávid** 2. helyezett

Sajnos érem nélkül jött haza **Dulai Domonkos Dávid**, de a legelső versenyén a Sanda Light kategóriában szép küzdelmet vívott szerb ellenfelével.

Amennyiben valaki szeretne részt venni az edzéseken, akkor azt jelezheti az Örök Tavasz (wing chung) elnevezésű facebook oldalunkon, ahol tájékozódhat az aktuális programjairól is. **-filus-**



Web: www.soltvadkert.hu
Facebook: Soltvadkert város

A dobogó a cél

Második helyen állnak a tabellán

Nagyon jó teljesítményt nyújtott az őszi szezonban a vármegyei I. osztályú labdarúgó bajnokságban szereplő Soltvadkerti TE Soltút labdarúgócsapata. Az együttes a korábbi évek gyengébb szereplése után most szép eredményt ért el a bajnokságban, ahol a második helyen állnak az őszi szezont követően 14 mérkőzésen szerzett 8 győzelemmel, 4 döntetlennel és 2 vereséggel, 21-9-es gólaránnyal, 28 ponttal.

A bajnoki tabellát a 30 pontos Kunbajai SE vezeti, így a soltvadkertiek még a bajnoki címet is küzdhetnek.

A Vármegyei Kupában is versenyben van még a csapat, ahol a 2. fordulóban kapcsolódott be a játékba, Bócsán nyertek 8-1-re (gólszerző: **Farkas Béla, Tóth Árpád, Aman Áron, Angeli Tamás, Gémesi János, Tóth Péter, Kelemen Róbert, Frei Tamás**), majd a 3. fordulóban Kis-

körösön győztek 5-1-re (gólszerző: **Gémesi János, Supka Zsolt, Angeli Tamás – 2, Tóth Péter**) és várhatják a következő játéknapot tavasszal.

A házi góllövölista állása: **Hauk Martin – 5 gól, Farkas Béla – 4, Gémesi János – 4, Aman Áron – 3, Bashiri-Shahroodi Arian – 2, Supka Zsolt – 1, Tóth Péter – 1, Vida Kristóf – 1.**

A csapat őszi teljesítményéről Molnár László edző elmondta, hogy a tervezettnél nagyobb játékosmozgás volt a nyáron, mivel sok távozó és több új érkező is volt a keretükben. Az együttesből **Szabó Norbert** abahagyta az aktív játékot, **Pál Máté, Kelemen Róbert, Varga Bence, Lévai Balázs** és **Viola Máté** pedig



el. Új játékosként érkezett Jánoshalmáról **Faddi Dávid** és **Angeli Tamás**, Dunaföldvárról **Aman Áron**, Mélykútról **Hauk Martin**, Sárospól **Grácz Máté** és Budaörsről **Vida Kristóf**. A keretből a nyáron 10-en távoztak és 6 játékos érkezett. A 18 fős keret a 3. fordulóra, a hazai Bácsalmás elleni mérkőzésre lett teljes.

A szezon közben a Budapesten élő, dolgozó vagy tanuló játékosok csak heti egy edzésen tudtak részt venni vagy egy gyakorlón sem, csak a mérkőzésekre jöttek, az edző szerint kiváló teljesítményt nyújtottak a bajnokság első felében. Az együttes a felkészülést január 9-én kezdte el, melyben jelentősebb változások nem várhatók és az eddigi eredményeket



a vármegyei III. osztályú második csapatban szerepelt az ősszel. A csapattól **Huszty Dániel** Ausztriába, **Katona Gergő** a Kecskeméti LC-hez, **Rácz Tamás** Kiskunmajsára, valamint **Nna Nna Edouard Willy** pedig az SC Hírös-Ép-hez igazolt

látva célként a dobogós helyek valamelyikének megszerzését tűzték ki. A csapat első tavaszi bajnoki mérkőzése február 24-én lesz 14.00 órai kezdettel, amikor a Kecskeméti LC gárdájához látogatnak.

Filus

Vadkertújság

Soltvadkert város
közéleti és kulturális
folyóirata

Kiadja
Soltvadkert Város
Önkormányzata

Kiadó címe
Polgármesteri Hivatal
6230 Soltvadkert,
Kossuth L. u. 6.
+36 78 480-144

Főszerkesztő
Supka Éva
vadkertujsg@gmail.com
+36 20 962-7101

Munkatársak
Légrády Andor
+36 30 967-9083

Filus Tibor

Kovács Gyula

Nagy Melinda

Mátyus Lajos

Nyomdai kivitelezés
Druk-ker
Nyomdaipari és
Szolgáltató Kft.
6200 Kiskőrös, Izsáki út 10/B
+36 78 312-517
www.druk-ker.hu

Felelős vezető:
Markó Péter

Megjelenik havonta

ISSN 1417-9008

www.soltvadkert.hu



Az ötödik helyről várják a folytatást, szép volt, fiúk!



A Vadkert FC-Soltvadkerti TE II. csapata bajnoki címvédőként vágott neki a vármegyei III. osztályú labdarúgó bajnokságnak. A gárda az őszi szezont az 5. helyen zárta 13 mérkőzésen szerzett 8 győzelemmel, 2 döntetlennel, 3 vereséggel, 43-21-es gólaránnyal, 26 ponttal.

A nyáron az együttes bajnoki aranyérmes csapatából Pap Róbert jelezte, hogy utánpótlás edzői teendői miatt abbahagyja az aktív játékot. Új játékosként érkezett a gárdához Viola Máté, aki a vármegyei I. osztályban már nem kapott annyi szerepet az Soltvadkerti

TE első csapatában, amennyit szeretett volna és Frei Tamás, aki térdműtétje után kezdte újra a játékot. A kerethez érkezett még két helyi fiatal Lévai Balázs és Pál Máté személyében. A csapat a 28 pontos harmadik helyen álló Kunfehértótól mindössze 2 ponttal van lemaradva, így a tavasszal a dobogós hely is még elérhető. A csapat szerepléséről dr. Frank Gábor edző elmondta, hogy a tavalyi évben 11 év után sikerült újra bajnoki címet ünnepelnie az együttesnek. A nyári felkészülést egy bővebb kerettel kezdték el és céljuk a bajnoki cím megvédése volt. Megemlítette, hogy voltak jó mérkőzéseik, de nem várt nehézségekkel is találkoztak.

Az őszi egészére elmondható, hogy sok helyzetet dolgoztak ki, de közel sem voltak olyan eredményesek belőle, mint a bajnoki cím megszerzésekor. Sok mérkőzésen voltak fölényben, mégis a döntő helyzetekben hibáztak, mint a Kunfehértó, a Szabadszállás és a Kasztyú ellen is, ahol összesen 7 pontot vesztek. A továbbiakban javulniuk kell a helyzet kihasználásban és a csapatszintű védekezésben is. Az őszi szezont végén a csapat megszavazta a három legjobb teljesítményt nyújtó játékost. Gratulálunk Sztankovics Gergő, Szamosi Péter és Viola Máté sporttársunknak.

FT

Zsófi San Marinóban



Még tavaly, december elején rendezték meg San Marinóban a Transalpine Trophy and Mediterrean Cup elnevezésű nemzetközi asztalitenisz versenyt, ahova az Ambrus Asztalitenisz Akadémia egyik játékosa, Nagy Zsófia kapott kiutazási lehetőséget a kispesti egyesülettel. A versenyen összesen 25 ország és olaszországi tartomány 12 éves versenyzői léptek asztalhoz. Fiú-lány vegyes csapatversennyel indult a torna, ahol Zsófi Kovács Ákossal állt asztalhoz. Egyéniben Zsófi a csoportjában 2. helyen végzett két győzelemmel, majd a főtáblán egy olasz ellenfél állta útját, a legjobb 16 közé jutott. AT

Töltött káposzta főzőverseny
Soltvadkert, Piactér
2024. február 24. (szombat)

Verseny menete:
8:00 Főzőhelyek elfoglalása
10:00 Tűzgyújtás az étkek alá
13:00 Zsúrizás
15:00 Eredményhirdetés

Célunk, hogy e jó hangulatban eltöltött nap segítségével továbbvigyük elődeink hagyományait!

Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!

Nevezési díj nincs, de a versenyen való részvétel regisztrációhoz kötött. Jelentkezéseket a szervezőnél Tóth István Csitta messenger oldalán várjuk!

A vadászok nyitották a báli szezont „Szent a családi tűzhely, mint hitem s hazám...”

A soltvadkerti vadásztársaság nem bízta a véletlenre, megnyitotta az idei báli szezont. Száznál is többen érkeztek az iskola ebédlőjébe, ahol Modok Imre, a vadásztársaság elnöke és vadásztársak fogadták vendégeket. Hadnagy József és Zsebi László, akik a program szervezésében élen jártak, köszöntötték a bálózokat, és természetesen a vadász-himnusz sem maradt el a vacsora előtt. Magától értetődik szinte, hogy a több fogásos, Fürtös Vendéglő által készített ételsor javát az elejtett vadakból készítették. Így aztán aki még soha nem evett szarvasból készült ragulevest, most megkóstolhatta, és a vadpörkölt is

igen népszerűnek bizonyultak. Desszert gyanánt a Szent Korona Cukrászda által felajánlott torták kerültek az asztalokra. Hajnalban székelykáposzta enyhítette a bálózók éhségét, akik igencsak letáncolták a vacsorát a Szamosi Band zenészeinek köszönhetően. Nem maradt el az ilyenkor szokásos tombola sem, melynek fődíjai stílusosan vadhúscsomagok voltak a sok értékes tárgyereménnyel. Modok Imre és csapata ezúton is köszöni a bálózók részvételét, a támogatók önzetlen segítségét. Mint mondta, a kemény hidegek most még fokozottabb munkára, figyelemre készítetik a vadászokat, hiszen a vadak etetésére még nagyobb gondot kell fordítani. -sé- fotók:vira.hu



Vadász himnusz

Vadász vagyok Hunor s Magor nyomán,
Sok kincset őrzök, mit rejt szép hazám.
Nádas berek és erdős rengeteg
Sok vadja várja mindig jöttömet.
Szent a családi tűzhely, mint hitem s hazám,
Hozzájuk húz a vágyam magányos éjszakán!
Vadász vagyok erdőn, mezőn, tavon,
Jó ló visz úton és vadnyomon.
Tavasznak ragyog, az est jó csendesen,
Szalonkapár, ó, suhan nesztelen.
Szent a családi tűzhely, mint hitem s hazám,
Hozzájuk húz a vágyam magányos éjszakán



SOLT VADKERTEN A SZENTHÁROMSÁG UTCÁBAN
26 LAKÁSOS LAKÓPARK KERÜL KIALAKÍTÁSRA GARÁZSOKKAL.
KIVITELEZÉS VÁRHAÓ KEZDÉSE: 2024. II. NEGYEDÉV.

A RÉSZLETEKRŐL ÉRDEKLŐDNI A KÖVETKEZŐ TELEFONSZÁMON TUDNAK: 06 30 488 2176

ASTRON[®]

ÓRA-ÉKSZER ÜZLETEKBEN

VALENTIN HETI AKCIÓK!

február 12-18.

EZÜST ÉKSZEREK

CARDY és Q&Q karórák

15% kedvezménnyel!

Arany, ezüst ékszerek javítása lézertechnológiával

Elemcserek. Minőség, szakszerűség!

Kapunyítók, távirányítók javítása, tokozat cseréje

ASTRON ÓRA- ÉS ÉKSZERÜZLETEK
Kecel, Császártöltési u. 7. Tel.: 78/420-234
Soltvadkert, Kossuth L. u. 18. Tel.: 78/482-800
NYITVATARTÁS: MINDEN NAP 8-12, 13-17 ÓRÁIG, MINDEN SZOMBATON 8-12-IG

astronora.hu

TÖRTÁRÁNY beszámítás és vásárlás

AJÁNDÉKOZZON VÁSÁRLÁSI UTALVÁNYT!

Kövessen minket a Facebookon is! facebook.com/astronwatch

SZATMÁRI ÓPTIKA

ALAPÍTVÁ: 1989

HOYA prémium felületkezelés most ajándékba!

Védje szemüveglencséit a HOYA eddigi legtartósabb rétegével!

HOYA FOR THE VISIONARIES

Az akció részleteiről érdeklődjön az optikai üzletben!

Orvosi rendelőkben rendelő szemész szakorvosok:

dr. Véghelyi Judit
dr. Gombos Ferenc

Soltvadkert, Bocskai u. 33. Tel.: 78/482-365

Haszonjárművek

Társ az élet minden területén.
Ez az Amarok.

Autócent Kft.
6230 Soltvadkert, Kossuth L. út 97/2.

Az Amarok modellek felszereltségtől függő, kombinált üzemanyag-fogyasztása: 10,5 – 8,5 l/100 km, CO₂-kibocsátása: 274 - 222 g/km. A megadott értékek a típusjóváhagyás során rögzített, gyári felszereltséggel kerültek megállapításra, és a hirdetés feladásának időpontjában érvényesek. A nevezett értékek nem egyes járművekre vonatkoznak, nem részes a tájékoztatónak, hanem a különböző járműtípusok összehasonlítására szolgálnak; a 715/2007/EK rendelet jelenleg érvényes előírásainak megfelelően. Ezen értékeket egyes többletfelszereltségek, tartozékok, valamint a vezetési szokások és egyéb, nem technikai jellegű jellemzők (pl. környezeti feltételek) is befolyásolják. A képen szereplő gépjárművön felírt extra felszereltségek is láthatók.

www.kevesauto.hu